

“留住老人最美瞬间”，菏泽7位大学生为226位农村老人免费拍照

9月12日，“留住老人最美瞬间”公益摄影展在菏泽学院举行，100余幅真实、朴质的老人笑脸引来众人驻足。菏泽学院大学生社会实践团队历时两个月，在菏泽四县一区的多个村庄，用相机为226位农村老人免费拍摄2000余张照片，冲洗后送给老人。

拍摄过程中，队员们了解到农村的空巢老人逐年增多，却没有引来更多人关注，他们希望通过此次活动能引起社会对农村老人生活现状的关注，给予老人更多精神上的关怀。

文/片 本报记者 赵念东

四县一区多个村庄留下足迹 为226位农村老人免费拍照2000余张

菏泽学院大学生社会实践团队的构成来自于7个大一、大二的学生。略显稚嫩的脸上带着一股冲劲儿，这个暑假，他们过得非同一般。

7月20日，实践团队到达行程的第一站——牡丹区马岭岗镇穆李村。他们的到来给这里的村民带去不少欢声笑语。“爷爷奶奶，看这里，一、二、三，茄子！”团队成员曹厚省总是以这样的姿态出现在大家面前，手拿相机，两腿叉开，略显笨拙的样子引得大家哄堂大笑，有些老人笑得合不拢嘴。

“我们了解到，农村的老人大都没有照片，这就更加坚定了我们拍摄的信心。”队员王乐涛说，这次活动让他们认识到农村的空巢老人更需要关注、关心。

接下来的近两个月，他们身着统一队服，骑着自行车，穿梭于菏泽四县一区多个村庄的大街小巷、田间地头，以写实的手法拍摄了2000多幅表现农村老人日常生活的照片，并免费为老人冲洗。在12日的摄影展上，洗好的照片被送到了各村村支书的手中。



队员们正在为老人拍照。

最真实的瞬间和最美的笑脸，让农村老人感受到社会的关怀，给他们留下珍贵的回忆。每一张笑脸，每一个动作，每一幅画面，都是一个或心酸或难忘的故事，历经沧桑的笑容、写满故事的脸庞，

耐人寻味。

“这张照片是鄄城县李进士堂彭庄村89岁的老党员张贵英，她在抗日战争时期，伺候过伤病员，八路军行进过程中路径此地，她主动为战士的孩子喂奶，已记不清喂过

多少战士的孩子。她宁愿自己的孩子挨饿。”队员姜小康说，这次活动让他们受益很多，老人们用人生阅历给他们提出很多宝贵的建议，让他们明白未来的路如何更好地走。

定格画面背后是感人故事 为老人拍照 他们也受益良多

7月24日，在定陶县陈集镇张庄村。随着“咔嚓”的响声，两张写满历史的笑脸永远的定格在那一瞬间，只见“姐妹花”86岁的刘广莲和77岁的段秀莲坐在一块，笑得

合不拢嘴，“这是俺俩认识60多年的第一张合影，可真是托了娃娃们的福啦。”

他们走进农村，来到老人们的身边，用手中的相机记录下他们生活中最朴素、

关注农村空巢老人 用相机践行“微孝”精神 希望引起社会对农村老人的关注

采访中，队员们告诉记者，拍照过程中，他们了解到农村的空巢老人逐年增多，却没有引来更多人关注。

“从细微之处做起的孝，即‘微孝’，也是活动的理念。”菏泽学院大学生社会实践团队指导老师李

志强说，微孝其实是一种大孝，是感恩之心的一种时时处处的外现，做到微孝的人，因常怀感恩之心，不仅孝顺父母，而且能做到“老吾老以及人之老”，对一切老人都会表现出自己的爱心和尊重。

“当我真正走进农村，村中老人的照片实在是少之又少，甚至连照相机都没见过，我心中顿时一酸。”王乐涛说，希望通过此次活动能引起社会对农村老人生活现状的关注，给予老人更多精神上的关怀。

齐鲁晚报大型公益活动

千人报名 万人赴约 全城热恋 公馆开启

相亲大会

主办：齐鲁晚报今日菏泽 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 龙翔·中央公馆

报名方式：报名截至10月7日

1. 请到菏泽市人民路南华大酒店对过中央公馆现场报名。
2. QQ报名，报名者根据自己的年龄加入下列QQ群参加报名：王子群（30岁以下单身男士）314924518；公主群（30岁以下单身女士）144341987；君子群（31岁-45岁单身男士）375167414；淑女群（31岁-45岁单身女士）160078037；中老年群（45岁以上单身男女）315496466。

相约中央公馆 见证一生情缘

金秋10月相亲大会免费报名啦……

相亲时间：2013年10月12日-13日（周六、周日）
相亲地点：龙翔·中央公馆
咨询电话：0530-6330008



铂金MINI豪宅·菏泽首家纯正酒店式公寓

首付5万元，居住办公投资皆相宜

铂金VIP卡限量发售，仅余58席，送豪华酒店式装修，再送五重家电礼包！
【液晶电视、空调、洗衣机、热水器、油烟机】全部安装到位，真正的拎包入住！



VIP Hotline (0530)-2048888/2049999 楼盘地址：菏泽市人民路以东永昌路以北 发展商：菏泽龙翔房地产开发有限公司 发展顾问：福建银宏传媒